

高速交警青龙大队延伸为民服务触角

真情帮扶暖人心

河北法制报讯 (展鹏飞)高速交警秦皇岛支队青龙大队聚焦主责主业,加密巡逻频次,保障道路安全的同时,持续为群众办实事、解难题,将为民服务的触角延伸至乡村。

7月21日15时许,该大队大队长李利勇和民警巡逻至承秦高速秦皇岛方向104公里处时,发现一辆摩托车正在第一车道逆向行驶,过往车辆纷纷躲避,几次险些发生交通事故,情况十分危急。二人立即喊话并对其

进行拦截,在确保安全的情况下,将该摩托车引导至应急车道。经了解,当事人黄某是八道河镇某村人,原本想要回家,却误上高速公路。通过进一步交谈,民警发现黄某精神状态异常,不能正常沟通,疑似患有精神疾病。李利勇立即安排警力,将他安全带到大队。

到达大队后,民警为其提供了面包、牛奶等食品,并安抚其情绪。随后,民警通过“平安乡村微信群”,联系到黄某的表

弟。经进一步了解得知,黄某父母早亡,妻子九年前因病去世;儿子由姑姑照顾长大,现在读高中,所有家庭开支只靠低保勉强维持。民警李仕猛深受触动,随即联系了当地交警大队、黄某所在的村干部,一同将黄某送回家中。民警自掏腰包,为其购买了米、面、油等生活物品,以解燃眉之急。

为缓解黄某家庭生活的困难,同时提升农村群众的交通安全意识,高速交警青龙大队

当晚专题研究对黄某的帮扶事宜,决定与相关部门联系,建立常态帮扶机制,通过联系县交警大队、黄某所在村的党支部以及县民政局进行协调沟通,建立了“四方帮扶”机制:民政部门给予政策支持、发放生活补助,村党支部加大帮扶力度,高速交警和当地交警做好交通安全宣传和乡村地区交通违法监管。同时,开展定期回访,让交通安全筑心间,让真情帮扶见实效。

老人乘坐扶梯摔倒 轨道公安出手相助

□ 窦倩倩

8月9日10时40分,石家庄市公安局轨道交通分局警员黄蒙在新百广场地铁站A口附近执勤巡逻时,突然听到巨大的异响及乘客的呼救声,马上赶到现场,发现下行扶梯有两位老人摔倒。危急时刻,黄蒙迅速按了急停按钮,上前组织营救。

随后,黄蒙用对讲机呼叫警

务室和车控室人员前来协助,同时上前询问两位老人的身体状况。原来两位80多岁的老人在乘坐下行扶梯时,其中一位老人由于重心不稳不慎摔倒,另一位老人本想上前搀扶也被带倒。民警毕友军带领辅警和站务员赶到现场后,耐心安抚老人的情绪,并查看伤势。一位老人手腕处、腿部受伤严重,无法站立。毕友军立即拨打了120急救电

话,并通知了老人家属。电话中,老人家属对民辅警的及时救助表示感谢,并表示马上前往医院等候。另一位老人表示身体无大碍,只有腿部轻微擦伤。警员王赫前往警务室将分局统一配发的轮椅推来,让老人坐下后,帮助老人简单处理擦伤部位后将老人安全送回家中。很快,120救护人员到达现场,警员配合医生一同将伤势偏重老人小

心翼翼地扶到担架上,并护送老人上了救护车。

轨道公安提醒广大市民朋友:老人出门时,最好找家人陪伴,在乘坐地铁时,叮嘱老人或带领老人乘坐站内直梯,以免发生意外和危险。石家庄地铁站全线均设有警务室,地铁运行期间均有警务人员执勤巡逻,如需要帮助,请与警务人员联系。

青龙公安:寻找离家出走娃
暖心劝解消隔阂

□ 戴燕山 肖思予

“警察同志,我家孩子因为被我们说了几句,就离家出走了,电话也联系不上,真怕出意外,请帮帮我们吧!”8月6日17时,青龙满族自治县公安局龙王庙派出所接到一男子报警。天色渐晚,家长焦急万分。

民警立即赶往现场。根据报警人的讲述与周围环境情况进行分析:孩子刚刚成年,负气离家,有意不想被家长找到,出走的方向有很多,当地交通便利,有通往外地的省道,来往车辆多。此时正处盛夏,林草繁茂,一旦躲藏起来也很难被发现。加之天色渐暗,寻找工作难度大为增加。

经过深入分析后,民警立即与村干部一起组织群众,以孩子的家为中心,分组进行搜索。次日凌晨2时左右,大家在一处废弃的扬水站附近将孩子找到。找到孩子时,他蜷缩成一团、又冷又怕。民警先对他进行简单身体检查,确认没有受伤后,将其送回家中。

见到孩子平安归来,父亲眼里透着欣喜,可嘴上却是指责。民警赶忙上前劝说,引导家属和孩子敞开心扉,平等交流。他们也各自意识到自己的不当之处,一番推心置腹的交流之后,父子俩最终打开心结,消除了隔阂。民警趁热打铁,就安全问题对孩子进行了批评教育。

翌日,一家人特意来到派出所,为民警送上一面锦旗,向民警表达了由衷的谢意。

教训深刻!
司机跟车太近急刹翻了车

□ 王瑶

日前,高速交警曲阳大队指挥中心接到报警称,在涞曲高速曲阳方向350公里+300米处,一辆重型半挂货车发生单方侧翻事故,驾驶员受伤。接警后,民警立即赶赴现场,同时联系救援、120急救等部门一同前往。

民警到达现场后,发现一辆重型半挂车侧翻在高速公路上,所载货物散落一地,占用两条行车道。民警立即在事故后方做预警,并引导过往车辆有序通行。通过询问货车驾驶员于某得知,车上装载20余吨蔬菜,从张北运往广州,在途经事发路段时由于未与前车保持安全车距,且路面湿滑,于某紧急制动时车辆发生侧翻。事故造成于某受伤,所幸没有生命危险。随后,民警与救援单位一同对现场进行清撤,将散落的蔬菜转运,最大程度帮群众挽回经济损失。

最终,民警依法对于某在高速公路同车道行驶中,不按规定与前车保持必要的安全距离的违法行为处以罚款200元的处罚,并判定其承担此次事故全部责任。

高速交警提示:在高速公路行驶,一定要集中注意力观察前方道路情况,并保持必要的安全车距和车速,遇到紧急情况提前采取措施规避危险,降雨后由于道路湿滑,轮胎与地面的附着系数会随车速的增加急剧减小,发生交通事故的概率大大增加,雨天在高速公路行驶要谨记降低车速,保持安全车距,以免车辆失控造成不可挽回的后果。雨天行车需谨慎,降速、控距、亮尾灯。

千元现金凭空“失窃” 乐亭警方现场“破案”

河北法制报讯 (黄莹 才艳楠)高龄老人让家人报案,称自己的钱不翼而飞,乐亭公安民警详细了解情况后,第一时间帮老人找回了钱款,原来老人是记错了放钱位置,虚惊一场。

乐亭县大相各庄镇95岁高龄的田老太在两个儿子家轮流居住。8月2日,田老太刚搬到大儿子家一天多,儿媳妇就帮老人报了警,说是丢了1000元钱。

田老太跟出警的大相各庄派出所民警说:中午

她拾掇搬来的零碎东西,其中就有1000元钱现金,用一红塑料袋裹好后,放在了一个布包里。随后,她起身去了趟厕所,谁知回来后就发现钱不见了。民警经过进一步了解,确定老人手里确实有1000元钱,是女儿头一天从银行取来的,老人不在屋的时间也就十来分钟,其间并未发现有外人进入。基于以上情况,民警初步判断这1000元钱被老人忘记放到了哪里的概率比较高。

考虑到老人情绪过激

对身体不好,民警一面稳定老人的情绪,一面了解老人拾掇东西的过程,并在老人翻了多遍的布包里仔细寻找。果然,办案民警在布包里翻出一个红塑料袋,塑料袋里有一个钱包,钱包里有各种证件以及一个存折,存折里夹着一沓现金,经老人确认,正是老人丢失的那1000元钱,原来老人记错放钱的位置了。

钱找到了,这起“失窃案”也宣告破,老人对出警民警一再表示感谢。

男子租车后抵押变卖 警方循线破案追回车辆

河北法制报讯 (吴静 孙燕云)近日,冀中公安局渤海分局侦破一起以租车为幌子、抵押变卖车辆的系列诈骗案。

“喂,警察同志吗,我们公司租出去的3辆车被租车人抵押变卖了,现在车辆下落不明!”7月18日,冀中公安局渤海分局接到辖区一租车行老板王先生的报案电话。

经查,4月底,租车人南某某前后3次来到王先生的租车公司,以本人自

驾为由,先后租赁了3辆轿车。刚开始南某某还能正常支付租金,到7月份,开始出现租金拖欠的问题。察觉到异样后,王先生在调取车辆行驶轨迹时发现,3辆车行驶轨迹均不正常,疑似被变卖。王先生随即联系了南某某要求归还车辆,但总被其以各种理由推脱,于是王先生报了案,向警方寻求帮助。

接报警后,办案民警立即展开调查,通过深入摸排,最终明确了犯罪嫌疑人南某某的活动范围。

7月25日,民警果断出击,将其成功抓获。据犯罪嫌疑人南某某供述,为了满足日常挥霍,他便想出了租车抵押变现的主意,为了能顺利将车抵押出去,他还制作了假的车辆登记证书和行驶证。

通过审讯深挖,冀中警方追回不同品牌车辆10台,价值300万元,破获本地案件3起,带破外地案件12起,同时抓获涉掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人陈某。

心存侥幸二次酒驾 男子被民警当场查获

河北法制报讯 (范一杰)饮酒驾车受到处罚后不长记性,竟再次饮酒后开车上路。日前,邯郸市公安局交巡警支队魏县大队民警查获一名二次酒驾男子。

当日,该大队民警在辖区龙乡北大街开展酒驾专项整治行动,发现一辆黑色

轿车驾驶人面红耳赤,车内一股酒气。这名男子拒不配合民警呼吸式酒精测试,执意要抽血检测。经检测,当事人血液中酒精含量达到158.88mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。经进一步信息核查,民警得知该男子此次为第二次涉酒交通

违法被查,此前因酒驾,驾驶证从A证降了级。

交警提示:
广大交通参与者不要抱有任何侥幸心理,任何时候任何地点,都要牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”,一旦出现事故,只能自食苦果,后悔不及。

打电话就能赚钱? 当心成了诈骗犯罪帮凶!

河北法制报讯 (李娜)拿着两部手机,一部跟诈骗分子保持QQ语音通话,对接另一部与被诈骗人通话……近日,阜城县公安局将为诈骗团伙提供通信服务的嫌疑人王某抓获。

阜城县王某在网上找兼职时,发现了一则“拨打电话就可赚钱”的广告,于是添加了对方客服的QQ。客服让王某找两部手机,把两部手机放在一起,其中一部拨打他们提供的手机号码,另一部和他们QQ语音通话。电话拨通后,由他们通过QQ语

音通话免提功能直接和另一部拨通电话的手机对接,两部手机直接通话进行诈骗。嫌疑人王某只负责拨号,并保持两部手机联系畅通、环境安静,且全程不用说话,并且对方让王某在每次任务结束后录屏删除通话记录和QQ聊天记录。

民警经讯问得知,该诈骗团伙在电话里自称某平台客服,问受害人周年庆活动送的雨伞有没有收到,如果说收到就要求加微信给个好评,说没

有收到就加微信领取。王某交代:“我

当时问过这事违法不违法,客服说不违法,就打打电话,我没想那么多,通话了1个多小时,结果我的手机就无法拨通任何电话号码了,后来发现客服已经把我拉黑了。”据王某回忆,虽然他感觉不正常,但依然未意识到自己已经成为诈骗分子的帮凶,直到警察找上门来,才知道被骗,并且已经协助诈骗分子实施了诈骗。目前,王某已被公安机关依法行政处罚,案件正在进一步办理中。

警方提醒:诈骗分子通过在QQ、

与时间赛跑 为生命护航

秦皇岛港航公安民警
紧急护送晕厥儿童就医

□ 吕向南 翟玉佳

“警察同志,太感谢你们了。在万分紧急的时刻,是你们开通了一条绿色通道,为抢救孩子赢得了宝贵时间。警察同志是我们的‘守护神’,万分感谢!”8月5日,一个男孩得到民警帮助后,孩子母亲在港口医院门口向港航公安民警连连道谢。

8月5日20时许,秦皇岛市公安局港航公安局西港园区治安派出所民警正在辖区进行夏夜治安巡逻,行至国际旅游港人行天桥附近时,发现一位女士抱着孩子大哭,立即上前了解情况。“警察同志,我

的孩子突然晕厥抽搐,要去医院,旅游港里面打不到车,请快帮帮我们,帮帮孩子!”孩子母亲情绪激动地向民警表达着求助需求。民警快速判断,让家属立即将儿童抱上警车,一路闪警灯、鸣警笛,仅用3分钟时间就安全地将儿童护送至港口医院。

到达医院后,民警协助病人亲属急忙将患者送入急诊室医治。医生诊断后表示,孩子是因高热导致晕厥抽搐,幸亏送医及时,否则后果不堪设想。看孩子脱离了生命危险,这位母亲悬着的心终于踏实下来,发自内心地向民警表示感谢。

警民同心修复救援车辆

□ 黄文慧 李奕磊

8月5日18时多,高速交警香河大队副大队长张占宁驾驶巡逻车通过京哈高速46公里处时,发现一辆消防车停靠在应急车道,消防车顶固定着冲锋舟,车旁有多名消防队员站成一圈不知在干什么,便迅速做好车辆后方预警,上前查看情况。

据了解,这台消防车是去往霸州市进行抗洪救援的,行驶过程中车辆突然爆胎,为了不耽误消防队的行程,民警第一时间联系了高速公路服务区修理厂,希望多派人员帮助救援。原来,消防车结构与普通车辆不同,备胎在车顶,而救援的冲锋舟固定在车顶,

压住了备胎,把冲锋舟抬下来,才能取出备胎。此时正好赶上京哈高速周末车流量高峰,更换备胎的工作危险而艰难。为此,民警果断采取交通管制措施,做好安全防护工作。随后,民警又组织修理厂工人、消防队员联合将冲锋舟的备胎取出,顺利将备胎更换完成。

消防队员想支付维修费用时,民警表示:你们是去救灾的,费用的事不用管了!消防队员连连表示感谢后,继续上路行驶。当张占宁向服务区修理厂的师傅支付费用时,师傅也回答了同样的话:“给他们修车还要什么钱哪!”一句朴实的话语温暖人心。

男子撞车逃逸
民警追查严处

河北法制报讯 (记者张世杰)近日,石家庄市公安局交通管理局高新区交警大队事故中队破获一起肇事逃逸案。

今年7月25日11时许,张某驾驶冀A牌照越野车在省会高新区某商务楼地下负一层停车场倒车时观察不到位,与后方停放的冯某的车辆发生碰撞。张某见四下无人,在未与车主联系也未报警的情况下,径直开车逃离事故现场。随后,被撞车辆车主冯某开车时发现车辆被碰撞,立即拨打了事故报警电话。

接警后,事故民警调取了

周边现场公共视频,并根据车辆外观、车牌号,研判车辆行踪,调取车辆信息并核实后,联系到了肇事司机张某。张某在得知对方报警后,矢口否认自己开车发生碰撞事故一事,且不向公安机关交通管理部门提供本人所处真实地点和真实身份信息。事故民警通过实地摸排走访,找到了肇事司机张某。通过对肇事车辆进行痕迹比对,碰撞部位完全吻合。

民警根据相关法律规定,依法扣留张某的机动车,并依法对张某处以驾驶证记6分,罚款1000元,行政拘留7日的处罚。

无证男子醉酒驾车酿事故
冒充哥哥蒙混过关露马脚

□ 付进

近日,在泊头市胜利西路二中北100米处发生一起两车相撞的交通事故,其中一名驾驶人不仅醉酒还无证驾驶机动车。

泊头市公安交警大队民警接到报警到达事故现场后了解到,一辆黑色轿车在倒车时与一辆白色轿车相撞,两车均有轻微车损。然而,在接下来的调查中,黑色轿车驾驶人满身酒气地对民警称,自己叫肖某才,中午在家喝了二两白酒,下午开车带着孙子来泊头

二中这边应聘暑期工,没想到在倒车时会发生事故。民警现场查证比对后发现异常,再次询问,这名驾驶人才说出实情,原来他名叫肖某,因为没有驾驶证,想到哥哥有驾驶证,认为如果被查处或可少一项违法事实,于是便谎报了与自己长得很像的哥哥的名字。

最终,民警现场对肖某进行酒精测试,结果为187mg/100ml,抽血后经检测,肖某血液中酒精含量为192.40mg/100ml,属醉酒驾驶机动车。根据相关法律法规,肖某负本次事故全部责任。

微信、抖音、快手群中发布“打电话就能赚钱”“只需两部手机不用说话就能赚钱”等类似的兼职广告实施诈骗。在电话通畅、网络便捷的时代,这种诈骗类型很容易诱骗单纯懵懂的未成年人、大学生,时间清闲的宝妈等人群,让他们深陷其中,不知不觉就会成为电信网络诈骗的帮凶。不要贪图小便宜,不要存在侥幸心理,请通过正规渠道寻找工作或兼职,不要因为贪财而为诈骗分子提供任何形式的帮助。